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ВСТУП 

 

Актуальність теми дипломної роботи. Зростання значимості туризму та 

загострення проблем, пов’язаних з його розвитком, змушують говорити про 

необхідність змін та пошуку нових векторів розвитку. Це стало причиною 

численних спроб адаптації головних положень і принципів концепції сталого 

розвитку до контексту туризму. Колосальним споживачем енергії та води у 

світовому масштабі є готельне господарство, яке розширюється з кожним роком. У 

нових туристичних регіонах зазвичай реалізуються проекти будівництва великих 

готелів, які продукують відходи та забруднення в обсягах, із якими не здатні 

впоратися місцеві громади. Надмірне споживання туристами енергії, води, палива 

часто відбирає ці ресурси в корінного населення. 

Об’єктом дослідження дипломної роботи виступає стратегія сталого 

розвитку. 

Предметом дослідження дипломної роботи є формування стратегії сталого 

розвитку готельно-ресторанного господарства на різних регіональних рівнях. 

Метою дипломної роботи є дослідити формування стратегії сталого 

розвитку готельно-ресторанного господарства (міста, регіону, держави). 

Згідно мети, були поставлені наступні завдання: 

 дослідити концептуальні засади сталого розвитку туристичної сфери; 

 вивчити критерії впровадження принципів сталого розвитку в туристичній 

індустрії; 

 визначити компоненти сталого розвитку на рівні територіальних громад та 

регіонів України в умовах суспільно-політичних викликів; 

 дослідити основні тенденції сталого розвитку готельної індустрії; 

 вивчити основні тренди сталого розвитку ресторанного господарства; 

 дослідити впровадження стратегії сталого розвитку туризму в 

Хмельницькій області; 
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 дослідити сталий розвиток туризму: перспективи для України; 

 вивчити формування стратегічних пріоритетів сталого розвитку  туристичної 

сфери на засадах інклюзивного зростання. 

Методи дослідження дипломної роботи. Для досягнення окресленої мети і 

виконання завдань, у дипломній роботі використано метод емпіричного 

узагальнення (спостереження, порівняння і т. д.), статистичні дані, методи 

теоретичного дослідження (абстракція, аналіз і синтез, групування, моделювання 

та ін.), порівняльний тощо. 

Практичне значення одержаних результатів полягає в розумінні, що 

стратегія сталого розвитку є для сучасної науки в сфері туризму, готельно-

ресторанного бізнесу та харчових технологій актуальним предметом дослідження, 

оскільки проблемні питання галузі зумовлюють необхідність розробки значного 

комплексу завдань як короткотривалого, середньострокового, так і 

перспективного планування. Сфери послуг та харчування є досить чутливими до 

змін, наразі вони мають швидко реагувати на нові виклики часу, адже галузь 

суттєво постраждала внаслідок кризи, спричиненої пандемією COVID-19 та війни. 

Стратегія сталого розвитку підвищує рівень конкурентоспроможності галузі, 

сприяє її післякризовому відродженню. В дипломній роботі запропоновано 

концептуальні і методологічні засади розвитку туризму з використанням стратегії 

сталого розвитку, шляхи ефективного використання туристичних ресурсів, 

інноваційні напрямки ефективного розвитку сфери обслуговування. 

Обсяг та структура роботи. Дипломна робота складається зі вступу, трьох 

основних розділів, висновків, списку використаних джерел, 9 додатків. Текст 

основних розділів проілюстрований 7 таблицями і 3 рисунками, в тому числі, 

картосхемами. 
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ВИСНОВКИ 

 

1. Отже, використовуючи принципи концепції сталого розвитку, туризм може 

не лише подолати труднощі, але й виступити у ролі локомотиву, який виведе інші 

галузі на шлях сталого розвитку. Для подальшого успішного впровадження 

принципів сталості у розвиток туризму необхідна консолідація зусиль всіх 

зацікавлених сторін на всіх рівнях, урахування інтересів всіх груп, включаючи 

місцеві громади, туристів, представників туристичного бізнесу. 

2. За результатами проведеного аналізу наукових праць можна дійти 

висновку, що на даний час у вітчизняній практиці ще існує потреба в 

удосконаленні системи індикаторів сталого розвитку територіальної громади, яка 

була б гармонізована із тими індикаторами, які широко використовуються 

міжнародною спільнотою. Індикатори покликані відображати реальні проблеми і 

досягнення у різних сферах життя і базуватися на використанні достовірної і 

доступної статистичної інформації. В першу чергу, це стосується індикаторів 

сталого розвитку регіонів, які б відображали реальну комплексну ситуацію і 

створили основу для оцінювання ефективності муніципального менеджменту та 

досягнутих результатів сталого розвитку громади. Потрібно якнайшвидше 

визначити цільові орієнтири для показників, де ті відсутні, та організувати збір 

статистики за Цілями сталого розвитку не лише на національному, але й на 

регіональному рівні. 

3. Враховуючи це, що на теперішній час малі міста України на відміну від 

великих в більшості випадків мають низький рівень соціально-економічного 

розвитку і ділової активності, в основному є депресивними, зокрема колишні 

районні центри, необхідно першочергово здійснювати моніторинг індикаторів, 

спрямованих на забезпечення якісних соціальних змін. На нашу думку, ці 

територіальні громади мають значний туристично-рекреаційний, ще збережений 

культурно-історичний і природний потенціал. Сприяння розвитку цього напрямку 
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дасть змогу зменшити трудову міграцію і підвищити рівень зайнятості населення, 

а отже, і зниження його бідності та поповнення казни громад. 

4. Можна виділити такі основні тренди у контексті сталого розвитку 

ресторанного господарства: скорочення та прозорість ланцюгів поставок; 

екологізація технологічних процесів; зменшення кількості сміття та відходів; 

скорочення втрат сировини, води та енергії; мода на здорове харчування; 

зростання пропозиції веганських страв у меню, у тому числі страв з рослинних 

замінників м’яса; персоналізація та персоніфікація послуг; зростання попиту на 

послуги доставки; автоматизація виробничих та управлінських процесів, 

роботизація тощо. 

5. За результатами кластерного аналізу районів Хмельницької області оцінено 

їх потенціал розвитку екологічного туризму і виділено три кластери, більш 

детальний аналіз окремих ознак та особливостей яких дозволив сформувати 

напрями розвитку екотуризму у окремих районах в межах кластерів відповідно до 

існуючих природних, ландшафтних, рекреаційних ресурсів, історико-культурної 

спадщини, унікальної ментальності мешканців та особливостей місцевості. 

Отримані результати допоможуть розробити стратегію розвитку екологічного 

туризму Хмельницької області, у чому вбачаємо перспективи подальших 

розвідок. 
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